

A SZAKDOLGOZAT TARTALMI KIVONATA

Logopédiai szűrővizsgálatok a 3 éves gyermekek körében

Cséber Olga Stefánia

gyógypedagógia, BA, levelező tagozat

Gyógypedagógiai Tanszék/Neveléstudományi Intézet

Belső témavezető: Dr. Szili Katalin, adjunktus, Magyar Agrár és Élettudományi Egyetem

Külső témavezető: Pékné Sinkó Csenge, gyógypedagógus, Bárczi Gusztáv Módszertani
Központ, Kaposvár

Kutatásom elsődleges célja a harmadik életévüket betöltött gyermekek nyelvi fejlettségének mérésére alkalmazott logopédiai szűrővizsgálatok, valamint a logopédusok ezen eljárásokkal kapcsolatos tapasztalatainak és megítélésének feltérképezése. Szakdolgozatomban először bemutatom az ép beszédfejlődéshez elengedhetetlen feltételeket, valamint a folyamat főbb állomásait. Majd tisztázom a tipikustól eltérő nyelvi fejlődés fogalmát, valamint ismertetem az általam vélt leggyakrabban alkalmazott két nyelvi fejlődést vizsgáló eljárást: a KOFA-3-at, illetve a PPL-t. Céлом eléréséhez a kérdőíves kikérdezést választottam. A felmérést pedig a pedagógiai szakszolgálatban dolgozó logopédusok körében végeztem. Végül 157 kitöltött kérdőív érkezett be, az ország 16 régiójából.

Hipotéziseim eredményei alapján kijelenthetjük, hogy Magyarország szinte összes vármegyéjében a KOFA szűrővizsgálatot alkalmazzák a harmadik életévüket betöltött gyermekek nyelvi fejlettségének mérése céljából. Emellett elmondható, hogy a logopédusok jelentős része úgy gondolja, hogy a szülők nem megfelelően töltik ki a KOFA kérdőívét. Ennek okai többek között a szülők elfoglaltsága, illetve hozzá nem értése szerepel. Így célravezető volna a szülők alaposabb informálása a témával és a KOFA eljárással kapcsolatban. Mindemellett kiderült, hogy azok a logopédusok, akik a KOFA eljárással dolgoznak, nem alkalmaznak több kiegészítő vizsgálatot. Továbbá megállapítható, hogy a logopédusoknak igénye volna a védőnőkkel való együttműködés erősítésére, annak érdekében, hogy a nyelvi fejlettség felismerése és a szükséges beavatkozás időben megtörténjen.